
 

 

 

Dro, 14 agosto 2025 

 

Gentile presidente del Consiglio Valentina Benuzzi 

Egregia signora sindaca – Ginetta Santoni 

Spett.li Consigliere e Consiglieri Comunali 

 

Interrogazione n. 01/2025 

 

Oggetto: Stalli camper: diverse manifestazioni di interesse ferme da mesi 

Premesso che 

I camper possono sostare come gli altri veicoli, senza divieti specifici illegittimi, secondo 
l’articolo 185 del Codice della Strada e confermato da recenti	sentenze.	

Constatato che 

• Nel corso della precedente Consigliatura, il Comune ha pubblicato un avviso pubblico per 
raccogliere manifestazioni di interesse finalizzate alla realizzazione e/o gestione di stalli 
camper sul territorio comunale; 

• L’avviso ha avuto un riscontro significativo, con molti soggetti che hanno manifestato 
formalmente la propria disponibilità a investire o collaborare; 

• Tale numero dimostra l’esistenza di un forte interesse, nonché un’opportunità concreta 
per il Comune di valorizzare il territorio e generare ricadute economiche; 

Rilevato che 

• Nonostante la rilevanza del risultato, a oggi non risulta che sia stato compiuto alcun passo 
concreto per dare seguito all’iniziativa; 

• Il cambio di amministrazione non può giustificare l’abbandono di procedure avviate, 
soprattutto se supportate da un interesse così ampio e documentato; 
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• Il ritardo nell’attuazione comporta il rischio di far perdere interesse ai soggetti coinvolti, 
con conseguente danno per la comunità; 

 

Si chiede al Sindaco e alla Giunta: 

1. Se intendano confermare o abbandonare il progetto avviato con l’avviso pubblico e, in 
entrambi i casi, per quali motivazioni; 

2. Quali azioni concrete e in quali tempi si intendono intraprendere per valorizzare le 18 
manifestazioni di interesse già pervenute; 

3. Se si ritenga di convocare un incontro pubblico o tavolo tecnico con i soggetti 
interessati per illustrare le intenzioni dell’amministrazione; 

4. In che modo si intende evitare che il ritardo accumulato porti alla perdita di questa 
occasione economica per il Comune. 

In attesa di pronuncia su tale interrogazione per la quale si richiede, a norma di regolamento, risposta 
scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere 

Tavernini Alvaro 
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